

9日前将出现中度至重度污染天气

我市启动大气重污染Ⅱ级预警响应措施 建筑、道路、拆迁施工工地停工,机动车单双号限行

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午,记者从市环保局了解到,鉴于12月9日前我市将出现空气中度至重度污染天气,根据市政府下发的紧急通知,我市已于昨天下午6时启动大气重污染Ⅱ级预警响应措施,具体措施包括工业企业限产、工地停工、机动车单双号限行等。

据介绍,根据上级环保、气象部

门预测,9日前包括我市在内的我省多地将出现中度至重度污染天气,环保部、省政府相继下发通知要求各地采取响应措施,减少大气污染。

市政府办公室昨天下午下发紧急通知,决定我市昨天下午6时至12月9日晚12时启动大气重污染Ⅱ级预警响应措施。具体措施包括:

严格工业企业限产限排。按照有关规定,严格发电供热企业机组

锅炉停产限产要求,允许生产的机组锅炉生产负荷不超过60%;发电供热、焦化企业污染物排放执行更加严格的标准;应急响应期间不再审批启动新的生产负荷;达不到环保要求的砖厂、商砼站继续实施停产整治,已处于停产状态的,不得恢复生产;燃煤工业小锅炉全部关停到位。

严格禁止露天烧烤,严格禁止焚烧垃圾、秸秆等。

严格禁止所有建筑、道路、拆迁工地的土石方作业,强化各项防尘管控措施。

严格道路清扫保洁洒水要求。按照《平顶山市改善空气质量百日攻坚行动实施方案》等文件要求,必须按照时间节点、频次、车辆行驶速度等,搞好道路清扫保洁,提高路面洒水覆盖率和降尘效果。

严格落实车辆限行要求。除军队、警务、消防、急救、抢险、邮政(快

递)、保险勘验救援、民生保障、环卫作业车辆和单位通勤车、公交车、出租车以及法律法规规定的其他不受行驶路线、行驶方向限制的车辆外,其他机动车实行单双号限行。车牌尾号为单数的,12月7日、9日限行;车牌尾号为双数的,12月6日18时至24时、12月8日限行。

严格油气回收治理要求。凡没有开工进行治理的加油站一律停业治理。

国际志愿者日 我市134人无偿献血



□记者 吕占伟 文/图

本报讯 12月5日是第30个国际志愿者日。当天上午,市志愿者无偿献血月活动启动仪式在河南城建学院举行,现场有47人无偿献血。据市中心血站统计,当天我市共有134人无偿献血。

12月5日上午9时许,200余名“小红帽”在河南城建学院建能学院楼前集合完毕,市志愿者无偿献血

月活动启动仪式正式开始。这些“小红帽”来自市无偿献血志愿者服务队和其河南城建学院分队、平煤神马集团一矿分队,平顶山学院志愿者服务队、河南质量工程职业学院筑梦志愿者协会、四矿孙刚爱心联盟。市无偿献血志愿者服务队队长程相斌宣读市志愿者无偿献血月活动誓词后,志愿者们庄严宣誓。

仪式结束后,参加无偿献血活动的志愿者进入献血区域,填写表

格,而后排队来到市中心血站采血车上接受体检和初筛化验,符合献血条件者开始接受采血(如上图)。平顶山学院医学院大一学生张维娜刚献完血说,“头次献血,400毫升,很激动”。当天还有六七名同班同学和她一起来献血。

据介绍,市无偿献血志愿者服务队成立4年来,队伍不断发展壮大,目前已建立10支分队,志愿者已达3000人,其中大学生占多数。

市消防志愿服务支队成立 现招募消防志愿者

□记者 吕占伟

本报讯 12月5日上午,团市委、市消防支队在河南城建学院举行了市消防志愿服务支队启动仪式,并面向全市招募消防志愿者。

根据团市委和市消防支队共同制定的《平顶山市消防志愿服务活动工作方案》,新成立的山消防志愿服务支队负责全市消防志愿者行动的规划、协调、指导和活动实施;各

县(市、区)也将成立消防志愿服务大队,大队不少于50人;乡(镇、街道)成立消防志愿服务中队,中队不少于30人。

志愿服务的主要内容是协助配合各级公安消防部门,面向外来务工人员、儿童、孤寡老人等弱势群体开展面对面的消防宣传、教育服务;查找所在单位和社区、街道、村镇的消防安全隐患并协助整改等。

即日起,凡满足下列全部条件者,均可向各级团委和所在单位报名加入志愿者队伍:年满18周岁,具备与所参加的志愿服务项目及活动相适应的基本素质;热爱消防事业,具有奉献精神;遵守法律法规及消防志愿者组织的管理制度,自觉参加消防培训和组织开展的活动;愿意长期参加消防志愿服务,原则上每年参加志愿服务不少于20个小时。

做志愿者也有“福利” 平博志愿者探秘馆藏核心区

□记者 娄刚

本报讯 12月5日是国际志愿者日。平顶山博物馆当天举办平博志愿者专题活动,40多名志愿者交流工作经验,享受了一次深入博物馆核心区——文物库房的“待遇”。

平顶山博物馆从去年开始招募志愿者讲解员,目前,该馆有上百名志愿者讲解员。

当天的座谈会结束后,在工作人员的带领下,40余名志愿者代表探秘平博的核心区——文物库房,这也是平博开馆以来文物

库房首次面向志愿者开放。另外,平博特别安排了曾经参与应国墓地发掘的业务部工作人员带领志愿者到应国墓地遗址实地考察学习,向大家介绍文物发掘背后的故事,让大家更深刻地了解应国文化。

9年来参加志愿服务活动135次 谢昀莹:12岁的“老”志愿者



谢昀莹看望张留老人

□本报记者 孙书贤 文/图

在郑县志愿者服务的队伍中,有一位特别引人注目的志愿者,她虽然只有12岁,但已经参加志愿者服务9年了。12月5日,记者对这位“老”志愿者——谢昀莹进行了采访。

志愿服务中过周末

当天上午,记者联系上谢昀莹时,她正跟随市志愿者协会郑县工作站的志愿者前往郑县安良镇进行志愿服务活动。记者跟随谢昀莹体验了她的志愿服务过程。

谢昀莹首先和志愿者一起来到了郑县安良镇南街村张留大娘的家中。张留大娘家里非常贫寒,两间窝棚就是她的家,棚里没有一件像样的东西,粮圈已经见了底,床上只有一条被子。尽管如此,她仍把83岁的父亲接到家里尽心伺候着。谢昀莹和志愿者给张留送来了一条棉被、两袋面粉和两袋萝卜,张留大娘感激涕零。谢昀莹拉着张留的手关切地说:“奶奶,今后您有啥困难,我会尽力帮助您!”谢昀莹还把巧克力递到张留大娘手中说:“奶奶,这是巧克力,您尝尝吧!”张留大娘接过巧克力连声说:“这孩子真好!”

告别张留大娘,谢昀莹和志愿者一起来到王楼村栗庄村民组、水泉村,为特困老人和学生送去棉衣和棉被等生活急需品。在特困生杨晓歌、李梦歌等人家中,谢昀莹

把刚买来的棉衣给小朋友们穿在身上。

3岁多开始做公益
她已参加志愿服务135次

据平顶山市志愿者协会郑县工作站站长席文杰介绍,谢昀莹是郑县第一实验中学七年级的一名学生,今年12岁,3岁多开始跟着妈妈、外婆、舅爷等亲属参加志愿服务活动。2009年6月14日,平顶山市志愿者协会郑县工作站成立后,年仅6岁的她成了年龄最小的一名志愿者。

谢昀莹6岁入小学后,经常在周末和志愿者一起来到农村搞调查,开展志愿服务活动。压岁钱和妈妈给的零花钱她从不舍得花,可遇到需要帮助的人,她就会毫不犹豫地捐给他们。2010年,她给郑县薛店镇特困少年崔盼盼捐款500元;2010年,平顶山一个名叫俊涛的小朋友烧伤,她捐款500元;四川雅安发生地震后,她捐款1000元。平顶山晚报开展温暖订制活动后,她每次都会为有需要的小朋友或老人送去自己的一份心意。

2014年,市志愿者协会郑县少年志愿者大队成立,谢昀莹担任大队长。她跟随志愿者,带领少年志愿者出色地完成了志愿服务工作,被市志愿者协会授予优秀志愿者荣誉称号。9年来,谢昀莹已经先后参加各类志愿服务活动135次,累计675个小时。